

El frente oriental prosiguen los violentos combates

Varios buques soviéticos han sido echados a pique

Berlín.—“Prosiguen los violentos combates en el sector central del frente oriental. En varios lugares nuestras tropas han rechazado victoriosamente fuertes ofensivas enemigas y destruido 19 carros soviéticos. Después de escuadrillas de bombarderos soviéticos apoyaron los combates de artillería e infligieron al enemigo numerosas y sangrientas pérdidas y lo obligaron a poner fuera de combate varias unidades adversarias.

Las aguas de Sabastopol nuestros buques alcanzaron con varias bombas un buque de guerra soviético que fué averiado. Nuestros bombarderos hundieron un mercante de tonelaje medio al Este de la península de los Pescadores. Otro mercante fué averiado por varias bombas en la bahía de Kola.

Como ya se indicó en un comunicado especial, un submarino mandado por el teniente de navío Bigalk, atacó un portaaviones británico que presta servicio de convoy. El submarino logró inutilizar para la maniobra al portaaviones, mediante torpedos que ocasionaron explosión contra la hélice del buque. Después de otros dos torpedos que le alcanzaron en la popa en el centro del casco el portaaviones se hundió, comenzando por la caldera.

En Africa del Norte ha continuado la lucha. Nuestros bombarderos dispersaron las concentraciones de tropas británicas y las columnas de camiones en el Oeste de Cirenaica.

Las instalaciones militares de la isla

de Malta fueron bombardeadas, durante el día y la noche. Nuestros cazas derribaron en esta ocasión dos aparatos británicos.

Durante la noche última, reducidas fuerzas de la aviación británica arrojaron un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias sobre los barrios habitados de varias localidades del litoral de Alemania. La artillería de la marina derribó un bombardero enemigo.—Efe.

—o—

Roma.—“La situación en el Djebel no ha variado y solo se han registrado operaciones de patrullas. La actividad de la artillería enemiga contra nuestras posiciones de Bardia y Sollum se ha intensificado.

Las desfavorables condiciones atmosféricas han limitado las operaciones aéreas. Sin embargo los aviones alemanes han bombardeado Derna y Tobruk. No obstante la viva reacción de la defensa contra aviones británicos las formaciones aéreas italo-alemanas han atacado los objetivos militares de la isla de Malta.—Efe.

Sigue el avance en Africa

Londres.—Las columnas motorizadas británicas que operan en Libia han llegado a la llanura costera del golfo de la Sirte, al sur de Bengasi, según anuncia el comunicado oficial de El Cairo.—Efe.

Davao, conquistada

Dominan los japoneses al O. de la isla de Luzón

TENTATIVAS DE DESEMBARCO ABORTADAS

Washington.—Comunicado del departamento de guerra:

Filipinas.—Los intensos combates continúan en la región costera del golfo de Lingayen, a unos 240 kilómetros al Norte de Manila. Las tentativas enemigas de desembarco en las islas de San Fabián y Damortis fueron abortadas por la acción de nuestras unidades de artillería. La infantería japonesa ha desembarcado en los alrededores de Agoo y avanzó en dirección Sur hacia Damortis. Las tropas norteamericanas y filipinas, haciendo uso de la artillería de los carros de asalto, han entablado combate con las unidades desembarcadas al Sur de Agoo. Algunos destructores japoneses penetraron en el golfo de Lingayen para proteger el avance de las tropas desembarcadas, pero fueron obligadas a retirarse por el fuego de nuestras baterías de costa.

—o—

Hawai.—El comandante militar de las islas anuncia, que 273 japoneses han sido internados por las autoridades locales. De la población total de 425.000 personas de las islas Hawai, 160.000 son de ascendencia japonesa y de ellos 3.000 de nacionalidad extranjera. La mayor parte de la población japonesa de las islas no ha dado signos de deslealtad, pero existen indicios de que

algunos individuos se dedican o se han dedicado a suministrar datos al ejército japonés, especialmente en el periodo que precedió al ataque contra Pear Harbour del día 7 de Diciembre.

En las demás zonas no se han registrado acontecimientos de índole militar.—Efe.

NUEVOS DESEMBARCOS JAPONESES

Tokio.—Las fuerzas japonesas han desembarcado nuevamente en varios puntos de la isla de Luzón según se comunica oficialmente.

POSICION TOMADA AL ASALTO

Cantón.—Oficialmente se anuncia que las tropas japonesas han tomado por asalto el monte Cameron, posición británica situada en la parte oriental de Hong-Kong.

SE PIDEN VOLUNTARIOS PARA HAWAI

San Francisco.—El departamento de Marina ha pedido mil obreros voluntarios de los astilleros de San Francisco para trasladarlos a Hawai. La presentación y el embarque habrán de realizarse con la máxima urgencia.—Efe.

COMPLETA OCUPACION DE DAVAO

Tokio.—Comunicado del cuartel general imperial:

“Las fuerzas japonesas han ocupado completamente Davao, en la

isla de Mindanao a las 17 horas locales del día 20 de Diciembre”.

DOMINIO NIPON

Río de Janeiro.—El dominio del Oeste de la isla de Luzón han logrado ya los japoneses quienes, además, han hundido barcos filipinos con un tonelaje total de 13.188 toneladas.

LOS INGLESES RESISTEN EN HONG-KONG

Nanking.—Las fuerzas británicas resisten aún en siete fortalezas en Hong-Kong donde se defienden encarnizadamente, según ha declarado el portavoz militar japonés en Nanking. Añadió que las tropas japonesas combaten con decisión para reducir los focos de resistencia.

Por otra parte hizo saber que Kuw-Lon fué ocupado por la infantería nipona en un ataque a la bayoneta por la retaguardia inglesa, usando de una instrucción especial que a este respecto han recibido los soldados nipones.—Efe.

LA POSICION DE LOS ESTADOS UNIDOS EN ASIA ORIENTAL SE ENCUENTRA EN PELIGRO

Río de Janeiro.—Una información procedente de Manila da cuenta de que los norteamericanos admiten que el ataque monstruo efectuado actualmente por los japoneses, será decisivo para la posesión de las Filipinas. La operación japonesa está considerada como una de las más vastas y audaces maniobras de la historia militar moderna. La posición de los Estados Unidos en Asia oriental se encuentra en peligro. Un comunicado del departamento de Guerra de Washington calcula en seis u ocho divisiones los efectivos japoneses desembarcados en la isla de Luzon y que fueron transportadas a bordo de 80 barcos, escoltados por fuerzas navales y aéreas.—Efe.

ATAQUE CONTRA LAS ULTIMAS POSICIONES BRITANICAS DE HONG-KONG

Tokio.—Las fuerzas japonesas han comenzado el ataque contra las últimas posiciones británicas de Hong-Kong, situadas en la colina de Taping, según informaciones oficiales.

Churchill y Roosevelt celebran su primera entrevista

Quieren llegar a un acuerdo para distribuirse la acción militar

CHURCHILL SE ENTREVISTA CON ROOSEVELT

Washington.—Las entrevistas de Churchill y Roosevelt en la Casa Blanca. Será preparatoria una serie de conversaciones entre los técnicos militares especializados en cada cuestión. En los círculos oficiales se manifiestan que el objetivo de la visita del primer ministro británico es conseguir la destrucción del nazismo.—Efe.

LOS ACOMPAÑANTES DEL PRIMER MINISTRO INGLÉS

Washington.—Los acompañantes de Churchill en su viaje a Norteamérica son, según se cree, Beabrook, el almirante Dudley Pound, el mariscal de campo Dill, el mariscal del aire Portal, el empujador de los Estados Unidos en Londres, Winant, y el representante personal de Roosevelt, Harriman.

OBJETO DE LAS CONVERSACIONES

Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado que el objeto de sus conversaciones con Churchill será la destrucción del hitlerismo, misión en la que colaborarán con Inglaterra y Norteamérica otras varias naciones. Por ello, continuó, estas entrevistas sólo deben ser consideradas como preliminares de otras que se celebrarán más adelante y en las que participarán los pueblos que luchan contra el Eje. Añadió que antes de las primeras conversaciones no publicará ningún comunicado sobre ellas, pero que de los temas tratados serán informadas las demás naciones interesadas.—Efe.

SE HABLA DE LA DIVISION DEL MUNDO EN CUATRO TEATROS DE OPERACIONES

Washington.—La conferencia que reúne actualmente en la capital federal a Roosevelt, Churchill y destacados jefes militares y navales, ingleses y norteamericanos, tiene la atención de todos los medios diplomáticos y políticos de Washington, que ven en estas conversaciones el primer paso hacia

una coordinación del esfuerzo de guerra aliado.

La declaración hecha por Roosevelt a este respecto, en la que anuncia que la URSS, China y las Indias holandesas serán admitidas próximamente en las conversaciones es también comentada en los referidos medios, así como las entrevistas del presidente Roosevelt con los representantes diplomáticos de Estados Unidos en los referidos países. Se estima que esta conferencia llevará a la realidad la creación de un mando militar de las fuerzas aliadas.

Según las informaciones suizas en los medios competentes, parece ser que el proyecto estudiado actualmente por las autoridades británicas y norteamericanas prevé la división del mundo en cuatro teatros de operaciones, para continuar la guerra contra el Eje. Estos teatros serían los siguientes: primero, Europa; segundo Oriente Medio y Africa del Norte; tercero, América del Norte, y cuarto, Pacífico y Extremo Oriente.

El teatro europeo es actualmente el campo de acción de los soviéticos; el del próximo Oriente y Africa del Norte depende enteramente de las fuerzas británicas e imperiales; el norteamericano tendría un alto mando naval y aéreo británico, mientras que en el Pacífico y Extremo asiático el mando sería asumido por oficiales norteamericanos.

En los medios bien informados estadounidenses, se declara que es muy posible también la creación de un Consejo supremo de guerra interaliado, con un jefe supremo de todas las fuerzas aliadas. Sin embargo resulta de momento difícil prever si de las conversaciones en curso surgirá este nombramiento. Pero, al menos se puede predecir la organización de los cuatro grandes teatros de operaciones. Los círculos políticos norteamericanos declaran que esta conferencia es la fase preliminar del programa de coordinación entre los Estados Unidos, Gran Bretaña y sus aliados para la continuación de la guerra. Este programa comprenderá en primer lugar la determinación de objetivos estratégicos inmediatos con el

fin de llegar a una unidad de acción en las diferentes operaciones militares en curso.—Efe.

EL REPRESENTANTE DEL CANADA QUE ASISTIRA A LA CONFERENCIA

Ottawa.—Oficialmente se anuncia que el primer ministro Mackenzie King saldrá para Washington con objeto de tomar parte en las conferencias que en dicha ciudad van a celebrar las potencias democráticas.—Efe.

LA PRIMERA ENTREVISTA FUE PERSONAL

Washington.—La primera conversación entre Churchill y Roosevelt duró hasta la una de la mañana de hoy, en el célebre despacho ovalado del presidente de los Estados Unidos. Las discusiones de los dos hombres de Estado fueron puramente personales, ya que estuvieron solos durante casi todo el tiempo. La próxima entrevista ha sido fijada para última hora de la tarde de hoy.—Efe.

SE CONVOCA UNA REUNION DEL CONSEJO DE GUERRA

Washington.—El presidente Roosevelt ha convocado hoy una conferencia en la que tomarán parte funcionarios de la Marina y del Ejército de los Estados Unidos, además de Churchill y sus colaboradores en la Casa Blanca. Se declaró que tal reunión puede calificarse de Consejo de guerra.

Entre las personalidades norteamericanas invitadas a la conferencia figuran el secretario de Guerra Stimson, el jefe del Estado Mayor militar, general Marshall; el segundo jefe del Estado Mayor del Aire, mayor general Arnold, el secretario de Marina, de Guerra, Knox, el jefe del Estado Mayor naval, almirante Stark, el nuevo comandante jefe de la flota de los Estados Unidos, almirante King, y Harry Hopkins, administrador de los suministros efectuados en virtud de la ley de préstamo y arriendo.

Dicha conferencia será la primera a que asista la misión británica en pleno. Churchill irá acom-

pañado por el almirante Pound, primer lord del mar, por el jefe del Estado Mayor del Aire, mariscal jefe del Aire, Portal, y por el jefe del Estado Mayor imperial, Dill.

El tema principal de discusión será el mecanismo del Consejo militar y del Consejo de aprovisionamientos.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

LA GUERRA
al
DÍA

¿Distribución del Mundo en cuatro frentes?

Madrid.—El redactor militar de la Agencia Efe escribe:

“Como réplica a la expectación despertada por la trascendental proclama del Führer con cuanto significa sobre la marcha de la guerra, los sajones han concertado una nueva entrevista sensacional Churchill-Roosevelt, esta vez en Washington, mientras en Chungking, los representantes del Abcd y los soviéticos planean tentativas bélicas para el extremo Oriente.

Se habla de una distribución del mundo en cuatro frentes cuyo sólo enunciado revela mucho los planes y de las posibilidades de las democracias, para llevar la guerra al terreno que les convenga. El segundo frente—Oriente próximo y Africa del Norte—no puede sernos muy indiferente a los españoles porque se empieza con el petróleo de Mosul y se cierra con la angostura de Gibraltar y con la costa atlántica de Marruecos, frontera a nuestras Canarias. En cada uno de estos frentes un mando único terrestre, naval y aéreo coordinará el potencial de las fuerzas anglosajonas evitando los graves errores que en 1917 proporcionaron tan malos ratos a los aliados.

Mientras tanto, los japoneses avanzan por Luzon, venciendo más que a los norteamericanos, al terreno quebrado y a los malos caminos. Mal deben ir las cosas a Yanquilandia. Se dedican sus soldados en la retaguardia al asesi-

nato de los súbditos japoneses sin distinción de edad ni sexo. Los campeones de la democracia y del “fair play” no hacen sino repetir los crímenes que cometieron en Filipinas en 1900 para apagar la rebelión de Aguinaldo.

Entre tanto, ninguna paz ni tregua en Rusia ni en Libia. De Rusia se sabe poco sobre el curso de unas operaciones caracterizadas por su dureza y por el número de bajas de los atacantes. De Libia se acusa una pasajera pausa en el avance inglés bastante rápido en los días anteriores en dirección al golfo de Sirte.—Cifra.

Huelga en una fábrica americana

¡La declaran oficiales del Ejército!

¡OFICIALES DEL EJERCITO, EN HUELGA!

Cleveland.—Los oficiales del Ejército que prestan servicios en la “General Chemical Company” se han declarado en huelga.

La suspensión del trabajo que amenaza suspender la fabricación de explosivos en los Estados Unidos, durará tres días.—Efe.

Campaña de Navidad y Caridad

Brillante velada en el Teatro

El Consejo diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, viene realizando una importante campaña de Navidad y Caridad.

Número brillantísimo de ésta. fué el desarrollado ayer, con una magnífica velada, que se celebró en el Teatro Principal, con la sala completamente llena de público, y ocupando palcos todas las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas y un selecto auditorio.

La delicadeza de la señora de Monteverde, junto a la inspiración del notable artista José Laffita y la personalidad artística del genial Saturnino Calvo, hicieron el milagro de ver tir adecuadamente el acto solemne, al que, con sencillez y belleza insuperables se presentaron los números anunciados en estas columnas.

No cabe mayor justeza de expresión en las danzas rítmicas que abrieron la velada ni mayor exactitud en la reproducción plástica del triptico gótico que abarca la Tabla de la Anunciación, la del Nacimiento—ambas del Monasterio de Oña— y la de la Visitación de la Catedral.

Todo ello fué genialmente realizado, y el público premió cada número con calurosos aplausos, que se repitieron luego cuando, con maravillosa entonación, la señora doña Silvia Morán de Jiménez Patallo, tuvo a su cargo un bellísimo recital poético.

La velada concluyó con una interesante conferencia a cargo del presidente de la Confederación Española de Padres de Familia, don Julián Doderó, quien, tras su presentación por el señor Martínez Burgos, desarrolló aquella ajustándose al tema "Navidad y Caridad", para hacer ver al auditorio la precisión de realizar una profunda campaña de caridad, caridad que ha de empezar por el propio hogar cuidando de los hijos y de las hijas y evitando que éstas constituyan motivo de condenación para los padres. Hizo ver especialmente lo peligroso de la conducta de las madres en cuanto a la libertad de sus hijas y centró el concepto de la caridad en sus más acusadas características: eficacia, prontitud y universalidad, colocando siempre por delante el ejemplo, que debe llevarnos a abandonar lo superfluo y algo de lo preciso para atender, como cristianos, a millares de familias en angustiosa situación física y espiritual.

La Caridad ha de ejercerse sin límites, y llegando al máximo sacrificio y precisamente en Navidad y en la época de la Santa Cena, en estrecha unión que consagra la hermandad espiritual de todos los hombres.

Y esta es la obligación de todos los católicos: unirse como el grano de trigo se confunde y se tritura junto a otro hasta producir la harina que luego ha de dar el pan.

El conferenciante fué muy aplaudido y la fiesta concluyó con el apoteosis final, en el que intervino el Orfeón Burgalés cuya audición fué vivamente elogiada.

Igualmente se aplaudió cariñosamente a la banda de la 61 División que actuó en los entreactos.

En uno de estos intermedios se sorteo la magnífica cesta regalo del Consejo diocesano, que correspondió al número 6.811.

Hoy las Jóvenes de Acción Católica inaugurarán, en el Seminario de San Jerónimo el Belén que, dirigido por el caballero cadete de Ingenieros señor Aznar se ha instalado en dicho lugar y donde se admitirán donativos para la magna obra de apostolado, con el apoyo de los buenos católicos, realiza, como hoy que reparará valiosos aguinaldos a quinientas familias burgalesas.

La Coral del Circulo Católico de Obreros actuará en el acto inaugural del Belén, que podrá visitarse de doce a dos y de cinco a siete.

Los domingos y días de fiesta habrá sesiones de villancicos por algunas niñas de los Centros parroquiales.

La palabra de "Auxilio Social" PULCES y JUGUETES

para los niños pobres

En ninguna época del año como en esta de Navidad y de Reyes suelen los niños visitar con más frecuencia los escaparates. Y es que por ahora comienzan a esmerarse en su presentación ante el público las confiterías y tiendas de juguetes.

Tienen los niños una especial ilusión por los juguetes y las golosinas. "A nadie le amarga un dulce" se dice vulgarmente, para significar que es difícil hallar quien se resista a la dulzura de un regalo u obsequio. Y en la época navideña bien podríamos decir completando el dicho vulgar: "No hay niño que no sueñe con la visita de algún Rey Mago". Con ello nada haríamos sino afirmar una infantil realidad española, tal vez mundial.

Habien por nosotros las madres y los abuelos que un día y otro y a todas las horas estarán oyendo, desde que se anuncia las Navidades, la misma cantinela con el mismo estribillo machacón e invariable: "¡Comprame juguetes! ¡Comprame caramelos!"

Pues imaginar el tormento de una madre que por casualidad acierta a pasar, estos días, con sus hijos por delante de una tienda de juguetes, es algo que bien vale la pena por la lección social tan provechosa que de ello puede aprenderse, sobre todo si se trata de madres y de hijos pobres, es decir de madres y de hijos asistidos en Auxilio Social.

La mayor parte de los niños que se encuentran pegados horas enteras al cristal de un escaparate navideño, son pobres. Brindamos la observación a cualquier ciudadano. ¡Oh! Si fuesen para ellos aquellos juguetes, y aquellas golosinas...

Pero ¿no sienten esos niños ni el frío del invierno ni la humedad en días de nieve? Lo sienten y así lo demuestran sus caras paliduchas y sus cuerpos encogidos; más con ser mucho el frío y mucha la humedad, es mucho mayor la ilusión que tienen por un juguete, el apetito que les despierta la vista de una golosina. ¡Aquella palomita de mazapan y aquel caballito de cartón, ponen en su fantasía inocente alas y cabalgadura con que volar y cabalgar por países de ensueño y caminos de luz en busca de los Reyes Magos!

¡Por ser de suyo los niños golosos y amigos de juguetes en fiestas de Navidad y Epifanía toda conversación infantil con sus papás y abuelitos no tratará de otra cosa. Ante esta realidad, no quiere Auxilio Social matar en flor la esperanza tierna y la ilusión fragante de sus niños pobres. Y llama a las puertas de los nobles sentimientos españoles, para que se abran una vez más a la generosidad y a la hidalguía en favor de tantos niños que esperan en sus Instituciones la llegada jublosa de los Reyes Magos.

Triste es pensar que haya niños que no tengan juguetes ni dulces en la Fiesta de Reyes; pero librenos Dios del día triste en que haya niños que se convengan de que los Reyes Magos no vienen para ellos, por ser pobres, y vienen para otros por ser ricos.

Francoamente, bien vale la pena de aprenderse de memoria esta lección y practicarla, al menos una vez al año, con un DULCE, CON UN JUGUETE PARA LOS NIÑOS POBRES DE "AUXILIO SOCIAL".

Mujer, haz que en tu hogar no falte el calendario editado para 1942 por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El gobernador civil, Reserva en Berlín DE VIAJE

Ha salido para Trujillo, donde pasará las fiestas de Navidad, con su distinguida familia, el señor gobernador civil de la provincia y jefe del Movimiento, don José Alvarez Imaz. Regresará a Burgos a fin de semana.

Durante su ausencia se ha encargado del mando de la provincia, el presidente de la Diputación, don Julio de la Puente Carcaga.

SE CONSTITUYE EN MADRID la junta nacional pro monumento a don ANDRES MANJON

Son vocales de aquella, nuestro Prelado y el alcalde de Burgos

Por una orden que publica el "Boletín Oficial del Estado", se constituye la Junta nacional para la erección de un monumento al fundador de las Escuelas del Ave María, don Andrés Manjón, ilustre burgalés.

Por otra orden se designa a los miembros que, bajo la presidencia del propio ministro de Educación Nacional, constituirán aquella.

Como vicepresidente figura el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos y como vocal, el alcalde de esta ciudad.

EMPRESAS:

Conceder a vuestros productores, algún "extraordinario económico para embellecer las jornadas tradicionales de la Navidad.

ALFREDO MAYO, en «RAZA»

Viene a ser hoy Alfredo Mayo el galán de más crédito y popularidad que pueda ofrecernos el cine español moderno. Sus resonantes triunfos en películas nacionales de reciente exhibición, confirman su labor como la más prestigiosa que hasta ahora se haya producido en nuestra cinematografía.

Sus condiciones de gran actor, sobriedad y honda expresión realista, netos exponentes de la verdadera acción del cine, unidos a su juvenil presencia física, le han otorgado rápidamente este puesto de supremacía en la pantalla española.

Y estas cualidades, tan reiteradamente expresadas en las últimas actuaciones de Alfredo Mayo, fueron las que aconsejaron a José Luis Sáenz de Heredia la elección de este formidable galán para uno de los papeles protagonistas de la película "Raza", que acaba de terminarse, editada con el auténtico carácter de superproducción española por la Cancillería del Consejo de la Hispanidad.

Esta obra, que supone un glorioso canto al espíritu inmortal de nuestra estirpe, será presentada muy pronto en toda España.

Campanal no jugará contra Suiza le sustituirá Mundo

Madrid.— Comprobada la lesión del delantero centro del Sevilla, Campanal, el seleccionador nacional, señor Teus ha dispuesto que Mundo ocupe el puesto de delantero centro en el encuentro internacional del día 28 contra Suiza, y ha nombrado como suplente de Mundo al delantero centro del Real Madrid: Alday.—Cifra.

Reserva en Berlín

Berlin.— En la Wilhelmstrasse se muestra cierta reserva respecto al desarrollo de las relaciones franco-alemanas. Se sabe que el embajador del Reich en París, Abetz, se encuentra actualmente en Berlín.—Efe.

Inspección Provincial de Trabajo

Circular sobre prohibición del trabajo en domingos y festivos en los establecimientos de peluquerías y barberías de esta capital y provincia

Se ha dispuesto, que a partir de primero de Enero del próximo año de 1942, los establecimientos de peluquerías y barberías (señoras y caballeros) de esta provincia, permanezcan cerrados a efectos de trabajo los domingos y días festivos con las únicas excepciones y compensaciones, que a continuación se detallan:

En las fiestas que como recuperables, figuran en el calendario oficial aprobado por la Delegación Regional de Trabajo, con fecha 16 de los corrientes, podrán permanecer abiertos de nueve y media a trece y media.

En las declaradas no recuperables y domingos, deberán permanecer cerrados todo el día, con prohibición absoluta de realizar trabajo alguno, incluso de los titulados Servicios a domicilio.

Además de las festividades aludidas, tendrán la consideración de domingo, a los indicados efectos de trabajo, pero dentro de los límites del término municipal o diocesano respectivo, los días de festividades religiosas locales, en que por disposiciones de la Autoridad eclesiástica sea obligatorio el precepto de oír misa y la abstención de trabajos manuales.

Excepcionalmente se regirán por las normas de aplicación a las fiestas recuperables, las que no teniendo este carácter coincidan en sábado o lunes y en todo caso, por lo que a la capital se refiere, la de San Pedro y San Pablo, en consideración a ser feriado en la misma.

Si alguna de las festividades recuperables coincidiera en domingo, se entenderá sin vigor la excepción y de aplicación por tanto el régimen de prohibición que esta circular encierra.

En compensación de los cierres señalados, las vísperas de todas las festividades mencionadas, serán consideradas como sábado, rigiéndose en su virtud, por el horario que para los mismos determinan las vigentes Bases de trabajo, que continuarán en vigor en todo lo que no se oponga a estas normas.

Las infracciones a la presente circular, serán sancionadas de conformidad a lo preceptuado en los artículos 11 de la Ley y 54 del expresado Reglamento.

A efectos de cumplimiento del artículo sexto de la Ley a que venimos refiriéndonos, en los pueblos de esta provincia en que el Santo Sacrificio de la Misa no se celebre antes de la hora de apertura, autorizada por la presente, el personal de referencia deberá disponer de una hora para que pueda asistir a la misma, facilitándole así, el cumplimiento de sus deberes religiosos.

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cain-Calvo, 18 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 4
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2219.

Arturo GH
Aparato respiratorio y voz
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Iba)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centre
Teléfono, 1761. Burgos

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22. 2º. Teléfono 1414.

BANATORIO
DE
N.º 874. de la Raza
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Plazuela, 43 - Teléfono 2527

Jose Alonso
Medicina interna
Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º.
Teléfono 1667

Cleobaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 45 y 50 -- Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

ASILO DE HERMANITAS

No habrá en la mesa de los ricos unas migajas siquiera para estos pobres?...

Jefatura Agronómica de Burgos

Declaración de cosecha y existencias de vinos y sus derivados. Pasado el plazo de ampliación, 20 del actual, fijado en la orden circular de la Dirección General de Agricultura, publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 6 del corriente mes, para que por los interesados se hiciera la declaración de cosechas y existencias de vinos y derivados, se recuerda a los Ayuntamientos que el plazo para la remisión a esta Jefatura de citadas declaraciones y resumen totalizado y nominal de los mismos, terminará el día 31 del presente mes, procediéndose a partir de esta fecha a la aplicación de las sanciones prescritas en citada circular, a aquellos Ayuntamientos que no hayan cumplimentado el servicio ordenado sin que esto les exima de hacerlo.

Al mismo tiempo se llama la atención de lo determinado en el apartado e) de citada circular por el que aquellos Ayuntamientos en los que no se haya presentado declaración alguna, vienen obligados a ponerlo en conocimiento de esta Jefatura mediante oficio negativo en el que se expresará si la falta de declaraciones se debe a no haber en la localidad cosecheros, elaboradores o comerciantes, o bien que, habiéndolos, no han cumplido con su obligación. Este oficio se enviará necesariamente dentro del mismo plazo anteriormente fijado.

LA MISERICORDIA. Santa Clara 2. - Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Salvador Calderón del Campo

teniente coronel retirado de la Guardia civil,
Caballero de la Cruz y Placa de San Hermenegildo y otras condecoraciones

ha fallecido en el día de ayer a los 84 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su esposa doña Polonia Morrondo; hijos doña Pilar, don Alfredo (maestro nacional), don Arturo (comandante de Infantería), doña Aurora, don Carlos (comandante de Caballería), doña Marina, don Aurelio (jefe de Telégrafos) y doña Carmen; hijos políticos, hermana, nietos, viznieto, tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y asistan al entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, mañana, jueves 25 a las ONCE y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio municipal de San José, actos de piedad por los que les quedarán eternamente reconocidos.

Vivía: Huerto del Rey número 16.

Día en la Ciudad



Letras de luto

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en nuestra ciudad el muy ilustre señor don José Pérez Muñoz, dignidad de Maestro-Escuela de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Su entierro se verificó ayer y constituyó una sentida manifestación de duelo, asistiendo a la ceremonia religiosa, desde la silla coral, nuestro reverendísimo Prelado, quien, al final, rezó un responso ante el túmulo.

Presidieron el duelo con el sobrino del finado don Anastasio D. Pérez, los señores prebendados don Felipe Abad, y don Pedro Riaño y el presbítero don Angel López, cura párroco del pueblo del finado.

En la actualidad, además de la referida dignidad de la que tomó posesión en el mes de julio pasado, desempeñaba el cargo de profesor del Seminario de San Jerónimo.

Descanse en paz el ilustre finado y reciba su apenada familia y en particular su hermano el excelentísimo señor Obispo de Córdoba, nuestro más sentido pésame.

Centros Oficiales y Privados concurrirán al concurso de nacimientos que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes organiza en las próximas Navidades.

Una exposición del Frente de Juventudes

Hoy miércoles día 24, a las cinco de la tarde y en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tendrá lugar un sencillo acto de apertura de una exposición de tarjetas postales ilustradas confeccionadas por las camaradas del Frente de Juventudes para felicitar las Pascuas a los voluntarios de la División Azul.

Componen la exposición, cerca de mil postales entresacadas de ocho mil presentadas por las Delegaciones locales del Frente de Juventudes y Centros de Enseñanza y Trabajo, en cumplimiento de la consigna que hace pocos días circuló la Delegación Provincial del Frente de Juventudes encargando a las camaradas de su rama femenina la confección de prendas de abrigo para los voluntarios y a los de la rama masculina de postales de felicitación.

Destacan entre las expuestas, las correspondientes al Liceo Castilla en el cual, todos los alumnos de segunda enseñanza, salvo raras excepciones, han rivalizado por esmerarse en la confección de las tarjetas y las de los flechas de la organización de Arlaja.

Al acto de apertura, han sido invitados los directores y maestros de los Centros de Enseñanza de la capital.

ANUNTO DEL DIA

Vendo casas de 16, 25, 40 y 60 mil pesetas. Correduría de Fincas Sáenz de Santa María. Avellanos, 1, duplicado.

POMADA CEREO Quemaduras. Granulaciones. Herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES, ULCERADOS

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al cabo de milicias de la segunda bandera de F. E. T. y de las Jons., de Burgos don José María Pérez Delgado.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la placa al capitán de Infantería don Angel Cañedo-Argüelles Fernández, la cruz al capitán de Caballería don Miguel García Ortiz; al de Artillería, retirado extraordinario don Enrique Rubio Larrañaga, al comandante de Ingenieros don Vicente Blanco Ojeda y al capitán provisional de Intendencia don Perfecto Carmarzana Peña; la placa, pensionada con 1.200 pesetas anuales, al coronel de Ingenieros don Florentino Canales González y al teniente coronel don Fernando Campos López Montenegro.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 1.000 pesetas anuales a doña Clau dia Fernández Peña, de Burgos.

Subdirección de importante COMPAÑIA DE SEGUROS en Burgos necesita Inspector-productor y cobros para provincia, sueldo y comisión. Solicitudes a Agencia Avance. Plaza José Antonio, 18.

ATENCION

Higos y naranjas

encontrará usted en buenas condiciones en el almacén de patatas de siembra y consumo.

González-Yenes y Mariscal San Pablo, 38.

Objetos para regalos VAQUERO Paraguas señora y niña Radio Telefunken San Juan, 65

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

SE ALQUILA sótano propio para almacenar de frutas o carbón, cerca, calefacción, boilería, etc. Calle de San Francisco número 51, primero izquierda.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDEN dos depósitos de hierro para salir agua en una casa, dos metros cubios aproximados de capacidad Paseo de los Cubos, 16 (Fabrica de galletas).

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que los empresarios y patronos estén obligados a solicitar de la Oficina de colocación a los personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudirán a dicho oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pias.

MEDICOS partido cuarta categoría 1510 h producción 20 000 en Guipúzcoa se permuta. Diríjase a M. Martínez, H. Iserra Aspeltia.

SE NECESITA desde primero de Enero pastor y zagal, para ganado caballar. Para informarse Sr. Alcalde de Villaverde de Peñahorada.

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDE un piano manual brio, informes San Pedro y San Felices, 5. Bar David.

SE VENDE gramófono maleta «Voz de su Amo» con discos, perfecto estado. Razón esta Administración.

COMERCIAL Burgalesa. Correduría de líneas Santander, 10. Teléfono 1794. Compra venta casas, pisos, locales, tierras labor, granjas, etc. Consultar en VENTA de leña de encina o roble, al por mayor y menor, servicio a domicilio, avisos al 1498 1313 teléfono.

SE VENDEN dos depósitos de hierro para salir agua en una casa, dos metros cubios aproximados de capacidad Paseo de los Cubos, 16 (Fabrica de galletas).

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Euzmaguataria Eléctrica. Teléfono 23 Durango.

VENDESE incubadora y cría para 500 polluelos, calefacción por radiadores. Informarse en Garage Norte.

SE VENDE llanito a la vía del Norte terreno propio para el maestre, pudiendo alzarlos via al mismo almacén. Informarse Medrano, Lata Calvo, 10, máquinas de escribir.

ENSEÑANZAS

OPOSICIONES: Política, Industria y Comercio, Banco Español de Crédito (150 plazas). Preparación general para ingreso en Oficinas y Bancos. Contabilidad, etc. Academia Comercial, Sanz Pastor 18, 1.º.

CONTABILIDAD, cálculo mercantil, ortografía, correspondencia comercial, Taquígrafía, idiomas, etc. Academia Comercial, Sanz Pastor 18, primero.

GANADOS Y APEROS

HARINA de pescado, alimento insuperable del ganado. Existencias en Almacén. Santa Dorotea 2. Entrada paso nivel.

CUATRO vacas raza holandesa recién parida, una y otra para parir, se venden. Pozo Seso número 6.

VENDO vaca recién parida, pura raza holandesa. Para verla, San Pedro de la Fuente, Emperador, 3, quesceria.

SE VENDE una yegua de 12 años, de 1'50 metros alzada, preñada por caballo del Estado, a partir del 10 al 15 de Marzo. Tratar con Adrián Pérez, La Pie ira.

SE VENDE un carro con muelles y toldo, arcos y una barra para él, todo junto o separado. Huelgas número 24.

SE VENDE carro, buen uso, con toldo para 3 000 kilos. Tratar en Quintanilla la Mata, con Juan Arauzo.

VENDO cerdos de 7 a 8 arrobas Fernán González n.º 87.

VENDO 40 ovejas próximas a parir, en buenas condiciones. Alifaneros 31, Angel Mansilla, Burgos.

SE VENDEN dos machos de 7 y 4 años y un par de mulas de 9; todos a toda prueba. Para tratar con su dueño Isidro Duena, Villasantina.

TERNERA holandesa, se vende Fernán González, 122. Emilio no Roayo.

MUEBLES

VENTA de piano, cocina central, camas, colchones y enseres. Hotel la Vascongada.

COMPRARIA aspiradora. Hacer to del Rey 26 segundo.

COMPRA - venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Añera, 7, bajo.

PERDIDAS

EXTRAVIO el día 20 en Zael, ternero pelo negro castaño, orejas rasgadas. Se ruega avisar a su dueño. Eugenio Dies, en Zael (Burgos).

EN la Oficina de la Guardia Municipal, se halla depositada cierta cantidad de dinero, en contra de la vía pública por la Srta. Isabel Adria para quien acredite ser su dueño.

PERDIDA cachorra de caza, «C. Kers» color rojo. Se gratificará a quien la entregue en Casa Gejelmo, de lo contrario se recibirá por hurto.

PERDIDA pendiente piedras blancas, entre Plaza José Antonio y San Pablo. Gratificante devolución Calzados Dorado.

TRASPASOS

SE tomaría en traspaso, vagueta con virelada. Informarse Santa Clara número 19, cuarto.

SE TRASPASAN amplios locales con virelada, propios para vaquería u otras industrias. Razón Camino de la Plata, Santurcio García.

BAR económico, traspaso por enfermedad, con facilidades para cambiar de industria. Informarse, San Juan, 9.

VIARIOS

SE ADMITEN 5.000 kilos de carga para Madrid, avisos; Teléfono 2172.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informarse, Agencia Fe-a Burgos.

CERTIFICADOS penales. Últimas voluntades. Documentos. Expedientes Gestiones. Consultas. Instituto. Tramitación. Administrativa. Alfonso XII, 32, Madrid.

SANTOS DE HOY

Sa Gregorio, Paulo, Luciano, Teófilo, y Eufemio m. y Tarstila v. Misa con rito doble y color morado. propia sin gloria, única oración, prefacio común y al fin «Be nedicamos Domino».

SANTOS DEL DIA 25:

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo y Santa Anastasia v. m. Hoy tres misas: con rito doble de 1.ª clase y color blanco. propias en la 2.ª misa. 2.ª oración de Santa Anastasia. En la 3.ª misa el último evangelio del día de Reyes. En las tres gloria, credo, prefacio y Comu nantes propio.

SANTOS DEL DIA 26:

Sa Esteban Protomártir, Zósimo y Dionisio papas; Maritón y Teodoro conf.

CULTOS

CATEDRAL.—Día 25: Misas rezadas de siete a doce en la Capilla del Santo Cristo. A las diez, horas canónicas, y a continuación misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. don Félix Arráiz.

SAN LEBRES.—Día 24: A las doce de la noche misa del Gallo, cantada por el coro de juvenes de A. Católica de la parroquia.

Día 25: Misas de siete a doce y media. Por la tarde a las seis y media, octavario del Niño Jesús con adoración del Niño y villancicos.

SAN JAGO Y SANTA AGUEDA.—Día 24: A las doce de la noche, misa del Gallo, cantada por las jóvenes de A. C. de la parroquia.

Día 25: Misas rezadas de ocho a once. Por la tarde, a las siete, octavario del Niño Jesús; dándose a adorar al Niño Jesús.

Sa. LORRENZO.—Día 24: Misa del Gallo cantada por las jóvenes de Acción Católica de la parroquia a las doce de la noche.

Día 25: Misas rezadas de siete a doce. Por la tarde, a las seis y media, octavario al Niño Jesús al que se dará a adorar al fin.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Día 24: A las doce de la noche misa del Gallo, cantada por las jóvenes de A. C. de la parroquia.

Día 25: Misas desde las siete a las doce. Por la tarde, a las seis y media, octavario del Niño Jesús y adoración del Niño Jesús.

SAN GIL.—El día 24, misa del Gallo, cantada por las jóvenes de la parroquia. En ella se dará la Sagrada comunión a los fieles.

El 25, misa desde las siete de la mañana. A las diez, misa solemne, cantada por el coro parroquial.

Por la tarde a las seis y media, comienza el octavario al Niño Jesús, con adoración del Niño y villancicos.

SAN ESTEBAN.—Día 26: Fiestas del santo titular. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

A las diez y media, misa solemne, con exposición de S. D. M. y sermón por el Lic. don Onofre Sala Calzada, cura párroco de San Gil.

Por la tarde a las cinco, estación, rosario, vi peras y procesión por el interior del templo; bendición y reserva.

ROSA.—Solemne octavario al Niño Jesús del 25 de Diciembre al 1 de Enero.

A las 7 de la tarde exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del octavario, reserva y adoración del Niño.

El día 25 habrá sermón, que predicará el R. P. Marcelino Boliengo, S. J.

Día 28 función mensual de la Asociación de Madres Cristianas. Predicará el R. P. Enrique Acecun, S. J., director de la Asociación.

Día 31, se tendrá antes de la reserva Te Drum solemne en acción de gracias por los beneficios recibidos en el año 1941.

Predicará el R. P. Juan Esteban, S. J.

Día 1.º de Enero, La Circuncisión del Señor, fiesta titular de la Comunidad de Jesús.

A las nueve misa solemne. A las siete de la tarde, exposición, rosario y sermón, por el R. P. Mariano Iaurita, S. J.

JUEVES EUCARISTICOS.—Esta Archicofradía celebrará el jueves misa de comunión general en la iglesia de Venerables con asistencia de los coros de todas las secciones. Por la tarde asistirán todos los juvenis a la solemne Haja Santa que se celebrará en Venerables a las seis. Media hora antes se reunirá el consejo y oradores.

«Mujer» compra el número extraordinario de «MEDINA» que salió a la venta el 21 de Diciembre. En él hallará: Religión, Arte, Literatura, Puericultura, Modas, Decoración, etc. Todo cuanto puede interesarte por el precio módico de una peseta.

PERFUMERIA ORIENTE felicita las Pascuas a su distinguida clientela

Artículos para regalo y perfumes de lujo

«CASA DIEZ» Liquida todas sus existencias de vinos y licores

COÑAC Domecq Byss, Osborne, Terry, N. P. U. Real Tesoro, etc.	13 pesetas botella
ANIS Cadenas, Asturiana, Castellana, etc.	18 » »
MANZANILLA: Las diez mejores marcas	9 » »
JEREZ QUINA: Las diez mejores marcas	10 » »
CHAMPAGNE Continental.	8,50 » »
SIDRA Gajtero	3,25 » »
Media botella	1,75 » »
Otras marcas	2,75 » »

LAIN-CALVO, 25

Mañana, con motivo de la festividad del día, y con el fin de que nuestro personal pueda celebrar e familia fiesta tan señalada como Nochebuena, no se publicará MARIO DE BURGOS

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado ayer, ha resultado premiado el número 309.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

El coñac Cartujano, de la Casa Aranda, no tiene rival.

NOMBRIENTOS.—Se ha nombrado encargados de curso del Instituto de Aranda de Duero a don Raimundo Mira Alvarez, para Agricultura y don Esteban Albillos Revilla para Piano.

Se han sido nombrados maestros propietarios de las Escuelas Graduadas de la Normal de Maestros de Niños, don Emilio Ortega López, don Emilio Andrés Criado, don Tomás Moral y don Benito Andrés Criado.

GRUPO ESCOLAR DE ROA DE DUERO.—Ha sido aprobado por el Ministerio de Educación Nacional el proyecto de las obras de reparación del grupo escolar de Roa de Duero, por presupuesto total de 80.545,49 pesetas, debiendo ejecutarse las obras del sistema de administración.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de la capital, que se siguió contra Esteban Angulo Pardo y Lucila Iglesias Gamaria, se ha dictado sentencia en esta Audiencia, condenando al Es tado como autor de un delito de tener a bordo, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, y a la Lucila de tres meses y un día de arresto, a ambos a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales por mitad.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Defunciones: María Piñero, de Burgos, dos meses y medio, Casa de Caridad; Juliana Gómez Arisqueta, de Valmaseda (Vizcaya), 77 años, Emperador, 27.

Nacimientos: María del Carmen Nuñez García, María del Carmen Ibrán Barrio.

Matrimonios.—El viernes 26 se celebrará el siguiente: Don Antonio Díez Otero con doña Antonia Balbás Arroyo, a las diez y media en San Lesmes.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 696,9; a las dos de la tarde, 697,0; a las siete de la tarde, 697,1.

Termómetro: Máxima a la sombra, mínima a la sombra, 2,4 bajo cero.

DESGRACIADO ACCIDENTE DE CARRETERA.—En la tarde de ayer cuando hallaban cazando en las inmediaciones de la Prisión Central, los hermanos Feliciano y Carlos Gómez Sarantó de 21 y 14 años respectivamente, naturales de Burgos y con domicilio en el Arrabal de San Esteban número 1 bajo, tuvieron la desgracia que se disparase la escopeta que estaba el primero, yendo a herir de gravedad al pequeño.

Con toda urgencia su hermano se apresuró a trasladarle a la Casa de Curación donde el personal de servicio dicho centro le practicó la primera curación apreciándole una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la cara posterior del muslo izquierdo y salida en la cara anterior, pronóstico grave.

Después de curado fué trasladado al Hospital Provincial y del hecho se da cuenta en la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

Premios del Frente de Juventudes a los mejores coros femeninos de los Centros de Enseñanza

Hoy, día 24, a las tres y media de la tarde tendrá lugar en el Estudio de Radio Castilla, el reparto de premios a los diferentes coros que han intervenido en el concurso celebrado días pasados entre los centros de enseñanza del Frente de Juventudes.

Después del reparto de premios, volverá a actuar interpretando diferentes villancicos el colegio que haya merecido el primer premio.

RUERA Calefacción eléctrica LAIN-CALVO, 25

Los infractores de la ley de tasas no necesitan los servicios de personas extrañas a las Fiscalías

Madrid.—En repetidas ocasiones se viene dando el caso de ofrecerse por gestores de negocios y aún por licenciados en derecho sus servicios a los infractores de la ley de tasas para encargarse de su defensa ante la Fiscalía correspondiente, mediante el percibo de honorarios y gastos de gestión totalmente inmotivados y que superan, incluso, al importe de la sanción económica que por la Fiscalía de tasas habría de ser impuesta.

Ante la frecuencia con que estos desaprensivos elementos vienen actuando en la forma indicada, interesa hacer constar para general conocimiento que, en primer lugar, la tramitación de asuntos en las Fiscalías se hace por los funcionarios de las mismas en cumplimiento de su deber sin que el público haya de satisfacer cantidad alguna; que, además, las relaciones que sean precisas entre las Fiscalías y los presuntos infractores pueden y deben establecerse directamente sin ninguna necesidad de persona más o menos letrada que los represente, y que, por último, las informaciones que los interesados pudieran necesitar para instruirse en los derechos que la ley les concede en los requisitos que han de cumplir, para interponer recurso, o del procedimiento hábil para aportar un elemento de prueba exculpatoria, les serán facilitados gratuitamente y con sumo gusto por la propia Fiscalía, debiendo por tanto, rechazarse todo ofrecimiento interesado de gestión o curaduría relacionado con infracción de la ley de tasas.—Cifra.

Churchill admira a Stalin

(Viene de primera página)

UN MENSAJE DEL GOBIERNO AUSTRALIANO

Washington.—El presidente Roosevelt celebró una conferencia telefónica con Mackenzie King primer ministro del Canadá. Por otra parte, el ministro de Australia en Washington, Casey, visitó a Churchill en la Casa Blanca para hacerle entrega de un mensaje del Gobierno australiano que, al parecer, se refiere a los problemas bélicos de Australia. También fué visitado Churchill por Elose, ministro de la Unión Sudafricana en los Estados Unidos.

El secretario de Roosevelt, Early, informó a la Prensa acerca de la llegada de Churchill, que dijo, se caracterizó por la sencillez y la ausencia de ceremonias y de honores

Grave accidente en las obras de construcción de la Casa Consistorial de Zamora

Zamora.—Cinco muertos y tres heridos resultaron en un accidente ocurrido en las obras de construcción del nuevo Ayuntamiento.

Varios obreros empleados en las mismas, que procedían a la colocación de una cornisa de piedra, fueron aplastados por unas piedras de grandes dimensiones, que se desprendieron de la cornisa. Las personas que resultaron muertas, aun cuando no han podido ser identificadas por el estado en que quedaron, se supone que son las siguientes: Fernando Fernández Fernández, Cesáreo Fernández Suñá y Cesáreo Nogales Díez, todos ellos de Olmillos de Castro; Heliodoro Domínguez, casado, de Zamora, el cual se hallaba en la cornisa, y al desprenderse las piedras cayó desde una altura de 14 metros, e Inacio de las Heras, de 33 años, de Zamora también.

Los heridos, que recibieron múltiples lesiones al ser alcanzados por los cascotes, son la niña Angeles Chico Vara, de 16 meses; su abuela Julia Fuentes Viña, de 56 años que llevaba a aquella en los brazos, y Manuel Ramos Rodríguez, de 64 años. El estado de este y de la pequeña fué calificado de leve, y el de la anciana de pronóstico reservado. Pocos momentos después de ocurrir el accidente, se personaron en aquel lugar el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades.

Completa ocupación de la isla de Wake

UN BARCO YANQUI CAPTURADO

LA SEDE DEL GOBIERNO DE LOS ESTADOS MALAYOS BOMBARDEADA

Bangkok.—La ciudad de Kuala Lumpur, sede del Gobierno de los Estados malayos federados, ha sido objeto de un intenso ataque de la aviación japonesa. Los objetivos militares de la ciudad han sufrido daños de gran importancia.

Por su parte varios aviones británicos han atacado Nushin, estación balnearia de Tailandia carente de significación militar. Los daños ocasionados son de poca importancia.

ENCARNIZADOS COMBATES EN LA ISLA DE LUZON

Shanghai.—Los norteamericanos han recibido refuerzos y se están librando encarnizados combates, comenzados anoche, en las inmediaciones de la bahía de Lingayen, isla de Luzon.

Se señala esta mañana desde Manila que poderosas fuerzas han sido lanzadas en gran escala a estos combates. Los japoneses han penetrado en la ciudad de Santo Tomás, también se señala un nuevo desembarco de tropas niponas en Agno, al sur de la bahía de Lingayen. El cuartel general norteamericano ha admitido en sus comunicaciones que la actividad aérea nipona sobre las Filipinas ha aumentado hasta alcanzar una envergadura desconocida hasta la fecha.

LA SITUACION DE HONG-KONG

Singapur.—Comunicado británico:

"Sin novedad en la situación del Norte de Malasia. Hubo una breve alarma aérea en Singapur durante la noche pasada, pero no cayó ninguna bomba.

Ayer por la mañana los cazas japoneses intentaron un ataque contra el aeródromo de Lampur. Nuestros cazas les atacaron inmediatamente y derribaron a dos de ellos. Otros dos fueron averiados tan gravemente que se considera imposible hayan podido regresar a sus bases. Durante la pasada noche nuestros aviones han atacado el aeródromo de Sungei Petani, pero a causa de las difíciles condiciones de visibilidad no se pudieron comprobar los resultados obtenidos. El enemigo no presentó oposición en este ataque.

Kuching fué atacado por 15 aviones japoneses, en la mañana del 19 de Diciembre. Los aviones enemigos bombardearon y ametrallaron las casas y las calles. El número de víctimas es reducido. Todos los servicios municipales y la población se portaron perfectamente.

La situación de Hong Kong, a las 18 horas (hora local) era la siguiente el 22 de Diciembre: los japoneses estaban en posesión de la mitad oriental de la isla, aunque también en esta parte resistían aislados algunos puestos británicos. El grueso de la guarnición se encontraba en la mitad occidental de la isla, donde resisten a las tentativas japonesas de penetrar hacia el Oeste. Mientras tanto, las vanguardias de las fuerzas chinas que avanzan para socorrer Hong-Kong, han llegado a Tamsui y Shayuchung, situados respectivamente a 68 y 44 kilómetros de Hong Kong, y se tienen noticias de que han comenzado las luchas de guerrillas en un punto que solamente se encuentran a 22 kilómetros de la isla".—Efe.

A MENOS DE 50 KILOMETROS DE SINGAPUR

Estocolmo.—A menos de cincuenta kilómetros de Singapur se encuentran las tropas británicas que se batieron en retirada en la Península malaya.—Efe.

TEMORES DE UNA INVASION

East London.—El ministro sudafricano de ferrocarriles de la Unión Sudafricana ha declarado que el país se encuentra amenazado de una invasión aeronaval.—Efe.

NUNCA SE ENVIÓ LO QUE PEDIAN

Singapur.—Nunca fueron satisfechas las peticiones de material hechas a la metrópoli por las fuerzas británicas en Extremo Oriente, según a declarado Sir Robert Brook Popham, jefe de estas fuerzas.

SEISCIENTOS PRISIONEROS

Tokio.—El Cuartel general imperial comunica:

"Las tropas japonesas desembarcadas el día 20 en Mindanao han vencido, en estrecha cooperación con la Marina, la tenaz resistencia del enemigo. Dicho día nuestras fuerzas ocuparon, hacia las cinco de la tarde (hora local), la capital de la isla, Davao.

Hasta el día 21 se habían hecho 600 prisioneros y se habían causado al enemigo 200 muertos. Las fuerzas niponas han capturado además gran cantidad de armamento y material de guerra".—Efe.

Togo envía un mensaje a la Argentina

"Japón - declara - no tiene apetencia territorial alguna en América"

SE ESTA CELEBRANDO UNA IMPORTANTE CONFERENCIA ALIADA

Chung-King.—Una importante conferencia aliada se encuentra en desarrollo en la capital china. En el plazo de breves días se espera que será hecha pública una declaración oficial.

Los círculos militares de Chung-King anuncian, por otra parte, que carecen de información respecto a una supuesta ofensiva anunciada por los japoneses y que los mandos militares de las regiones en que dicha ofensiva se desarrolla según los nipones, indican que reina la

calma más absoluta. Sin embargo hacen notar que las fuerzas japonesas concentran grandes cantidades de material al Norte de la provincia de Hunan.—Efe.

UN MENSAJE DE TOGO

Buenos Aires.—El embajador del Japón en Buenos Aires ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina al cual ha hecho entrega de un mensaje personal del general Togo. En el referido mensaje, según ha declarado el ministro argentino, el jefe del Gobierno japonés no tiene apetencia territorial alguna en América.—Efe.

SE COMBATE A UNOS DOSCIENTOS KILOMETROS DE MANILA

Manila.—Según el último comunicado norteamericano, continúan los fuertes combates al norte de Luzón, pero no se ha producido ningún cambio en la situación creada por el desembarco de importantes fuerzas japonesas en Santo Tomás, a unos doscientos kilómetros de Manila. Se cree, pues, que los defensores de la isla han contenido el avance japonés hacia el Sur en una línea situada a cinco kilómetros más abajo de Santo Tomás.

Washington.—Comunicado del Departamento de Guerra, con noticias recibidas hasta las 9,30 (hora americana):

"Filipinas: Los japoneses siguen enviando tropas a los alrededores de Santo Tomás, donde las unidades americanas y las Filipinas han obtenido algunos triunfos. Los japoneses han intentado un desembarco entre Agoo y San Fernando. Escuadrillas de bombardeo enemigas han efectuado ataques aéreos en varios sectores de la isla de Luzón. Continúan los combates en los alrededores de Davao, en la isla de Mindanao. Nada que señalar en los restantes sectores de operaciones".—Efe.

MAS HOMBRES A SINGAPUR

Washington.—El Departamento de la Guerra comunica que los japoneses siguen llevando hombres al golfo de Lingayen al Norte de Manila. Continúan los combates, con intensidad creciente.—Efe.

OCUPACION DE WAKE

Shanghai.—El portavoz de la Marina japonesa ha anunciado la completa ocupación de la isla de Wake.

Añadió que las fuerzas británicas siguen resistiendo en Hong-Kong, pero que puede, no obstante, esperarse la próxima caída de dicha base británica.—Efe.

EL "PRESIDENTE HARRISON"

Washington.—El comunicado del Departamento de la Marina de guerra de los Estados Unidos anuncia el desembarco de fuerzas japonesas en la isla de Wake.

Añade que los japoneses se apoderaron del vapor norteamericano "Presidente Harrison", de 10.509 toneladas, y que la isla había sufrido un fuerte ataque aéreo en la mañana de ayer, en el que resultaron derribados varios aparatos japoneses.

En el Pacífico oriental, prosigue el comunicado, fueron atacados mercantes norteamericanos. El Departamento de Marina desmiente por otra parte, la declaración japonesa de haber sido capturados por los nipones numerosos mercantes. Sólo el "Presidente Harrison" ha pasado a poder del adversario, afirma la declaración oficial norteamericana.

Otra declaración del repetido Departamento comunica que se desconoce el número de tropas desembarcadas por los japoneses en Wake, añadiendo que la guarnición de la isla es escasa y que los combates prosiguen con creciente intensidad. Por último declara haberse realizado otros dos ataques de submarinos japoneses contra mercantes norteamericanos frente a la costa occidental de los Estados Unidos, siendo, así, de seis el número de ataques de esa índole llevados a cabo hasta ahora.—Efe.

MUERE UN GENERAL CANADIENSE EN HONG-KONG

Hong-Kong.—Comunicado británico.—Prosiguen los combates en las líneas mantenidas ayer con éxito local británico en la parte meridional de la isla.—Efe.

Ottawa.—Las bajas sufridas por las fuerzas canadienses en Hong-Kong han sido considerables, según comunica el Ministerio de Defensa Nacional. Entre los muertos se encuentra el general de brigada Lawson, comandante de dichas fuerzas.—Efe.

Tokio.—Otra de las posiciones fortificadas ocupadas por los ingleses en el monte Cameron, ha sido conquistada por fuerzas japonesas, comunica la Agencia Domei.—Efe.

DOCE HORAS DE BOMBARDEO A HONG-KONG

Tokio.—Las fortificaciones de la zona oriental de Hong-Kong, han sido violentamente atacadas por la aviación nipona. Los bombardeos han durado doce horas consecutivas, au-

Diez y siete barcos de guerra hundidos en veintidós días

Londres.—En los medios oficiales británicos se declara que no ha sido atacado ningún porta-aeronaves inglés, con referencia a la afirmación alemana de haber hundido un porta-aviones británico.—Efe.

Roma.—Cinco cruceros y dos contratorpederos ingleses han sido hundidos en el Mediterráneo, durante el mes de Diciembre en curso. Un acorazado, seis cruceros y un contratorpedero han sido seriamente averiados durante el mismo mes. En total, la Marina de guerra británica ha perdido 17 buques de guerra en 22 días.

Londres.—Comunicado del Almirantazgo: Los submarinos de la flota del Mediterráneo han dispersado otros seis transportes o buques de avituallamiento enemigos, uno de los cuales fué hundido. Dos grandes transportes fueron asimismo hundidos en el ataque a otro convoy. Un buque de gran tonelaje fué alcanzado por un torpedo. También se considera como perdido un petrolero enemigo.

Clausura de la Exposición de Marceliano Santa María

Madrid.—En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado en la tarde de hoy la solemne clausura de la Exposición de obras del ilustre pintor burgalés Marceliano Santa María.

Al acto ha asistido el ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín, que visitó detenidamente la Exposición.

Acompañaban al ministro el director general de Bellas Artes interino, señor Iñiguez, el presidente de la Academia de Bellas Artes de San Fernando conde de Romanones, el secretario de la Corporación don José Francés, la directiva del Círculo de Bellas Artes y numerosos escritores y artistas.—Cifra.

Nuevos favorecidos en el sorteo de la Lotería de Navidad

Córdoba.—Nueve empleados de la Sociedad de Suministros Eléctricos juegan en el número 1516 agraciado con los diez millones de pesetas, que les envió su central de Madrid. Al cajero señor Egea, el que más juega de los nueve, le han correspondido veinticinco mil pesetas.—Cifra.

Cuenca.—Cuatro vigésimos del sorteo de ayer, del número 1516, agraciado con el segundo premio, fueron adquiridos por el fabricante de barinas de Carrascosa del Campo, don Ricardo Ruiz Plaza, en Madrid. Al salir de adquirir los vigésimos el señor Ruiz Plaza, un señor desconocido, a la puerta misma de la Administración le pidió que le vendiera unos, a lo que accedió. El señor Ruiz Plaza juega íntegros dos vigésimos y, el otro, lo repartió en participaciones.

Se han reanudado las operaciones contra Sebastopol

Londres.—El corresponsal de guerra del diario soviético "Izvestia" da a entender que las operaciones del ejército alemán han sido reanudadas contra la ciudad sitiada de Sebastopol. "Los combates en torno a Sebastopol —dice— prosiguen con intensidad sostenida. Las fuerzas alemanas intensifican su presión. La situación de la ciudad cercada sigue siendo seria, porque el enemigo no cesa en sus asaltos".

menta la presión contra la ciudad de Victoria.—Efe.

AVIONES BRITANICOS DESTRUIDOS

Tokio.—Quince aviones británicos fueron derribados en los primeros combates aéreos entre aviones japoneses y británicos. Otros muchos fueron destruidos en tierra.—Efe.

ESTA YA DECIDIDA LA SITUACION MILITAR DE FILIPINAS

Tokio.—La situación militar de Filipinas está ya decidida a favor del Japón. opinan los centros oficiales después de la ocupación de Davao, y de los ataques dirigidos a Manila.